

EN JEREZ
Un mes... 2 ptas.
Un año... 22.50

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

FUERA DE JEREZ
Un mes... 2.50 ptas.
Un año... 25

EXTRANJERO

Un mes... 4 ptas.
Un año... 40

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

AÑO LVI.

Jerez de la Frontera: Viernes 2 de Septiembre de 1910.

NUM. 17.522.

LUJO Y AVARICIA

El lujo es un signo de la imbecilidad. Si nos ofende la palabra, substituídala con la de vanidad; pero dándole su sentido labradiego de oquedad. En otros términos, el lujo es un signo de la pobreza de la vida interna. A lord Rosebery ha correspondido este año resucitar el viejo tópico del excesivo lujo de las clases medias de Inglaterra, con ocasión de celebrarse el centenario de la institución de las Cajas de ahorro en Escocia.

Dice lord Rosebery que el crecimiento de los tributos y de los gastos públicos desalienta el espíritu de ahorro y ofrece un ejemplo de dilapidación a los ciudadanos. Los ciudadanos en general, y particularmente los de las clases medias, se dan, a su vez, a los placeres y a los lujos sin que les arredren las consideraciones económicas. En todo ello ve el noble lord grave peligro para el porvenir de Inglaterra, pues el ahorro es, a su juicio, la base profunda de la salud social.

El Daily Telegraph recoge el tema, con el santo propósito de llenar las columnas que en otras épocas del año se destinan a las sesiones del Parlamento, y repite que la vida ingenua de las clases medias se ha transformado en estos últimos veinte años; que ya no se ahorra tanto, que las gentes se divierten más, que hay muchos más espectáculos, que se viaja más a menudo, que se ha arraigado la costumbre de comer en restaurantes a consecuencia de que abundan los baratos, que la concentración de la población en grandes ciudades ha encarecido los alquileres, que el crecimiento de los impuestos y gastos municipales ha corrido parejas con el de los presupuestos del Estado, que el alimento no es más caro, pero que las gentes no se contentan ya con la cocina simple de los antiguos hogares ingleses, que las ropas son más baratas, pero que hombres y mujeres gustan de variar sus trajes más a menudo; que las mujeres no se resignan ya como antes a renunciar a sus diversiones el día que se casan, y, por último, que es necesario volver a vivir de un modo más sencillo si ha de recuperarse el hábito del ahorro; base de la independencia personal.

sentido como no cambié dos veces diarias de camisa. El avaro supone que la vida se le maldice como no aumente diariamente el saldo de sus bienes. Uno y otro vicio acusan una misma pobreza de vida interior. Tanto el lujoso como el avaro se figuran que la esencia en la vida está fuera de nosotros; el lujoso la ve en los vehículos de transporte, en los escaparates de las tiendas y en los grandes Casinos; el avaro se la imagina en las cuentas corrientes de los Bancos. Y sólo el hombre—el artista, el sabio, el activo ó el santo—sabe bien que la vida está dentro y no fuera.

Es verdad que el Daily Telegraph apunta como una de las causas del fomento del lujo la difusión de la cultura. Pero esta suposición es ridícula. Claro está que si por difusión de la cultura se entiende la circulación de periódicos como el Daily Mail y el Daily Telegraph, que consagran tanto espacio a pregonar el grueso de los diamantes de cada una de las duquesas y el número de pares de medias que gastan mensualmente las actrices más afamadas, ha de reconocerse que al aprender a leer el pueblo ha aprendido cosas que no sabía antes, y una de ellas es la inutilidad social de buena parte de las industrias que se creen directoras.

Pero en esta discusión se habla de las clases medias, que siempre han sabido leer, y lo del pueblo. Y la causa del lujo desmedido de las clases medias no puede ser otra que la pobreza de la vida interior. En el fondo el avaro y el lujoso se parecen mucho más de lo que ambos se figuran. El avaro ahorra porque cree en el poder del dinero; el lujoso gasta para utilizar ese poder. Si uno y otro se dieran cuenta de que el dinero no es un valor en sí, sino en cuanto permite la vida cultural, que es la vida verdadera, dejarían de poner su amor propio en acumular dinero ó en gastarlo, porque se habrían enterado de que ninguna persona discreta puede admirar la acumulación por la acumulación, ni el gasto por el gasto.

El grupo era enorme, formándolo mujeres y hombres, éstos provistos de gruesos garrotes.

Los guardias montaron las tercerceras, promoviéndose entonces una gran confusión.

La fuerza resultaba escasa ante el numeroso grupo de huelguistas.

En vista de esto se avisó al cuartel, llegando más guardias al galope.

Las tiendas establecidas en la plaza y calles afluyentes se cerraron precipitadamente.

La Guardia civil persiguió al grupo de huelguistas, que la insultaba.

Infinidad de éstos se refugiaron en las escaleras de las casas.

Se han practicado muchas detenciones.

Durante toda la tarde menudearon las cargas para impedir que los huelguistas arrebataran a los detenidos en la calle Mirasol y muelle de Marasas.

El cierre del comercio se generalizó. Por considerarse impotentes las fuerzas de la Guardia civil para reprimir los desórdenes, se ordenó por la tarde que salieran de los cuarteles los regimientos de Saboya y Garelano, tomando todas las bocacalles desde las riberas hasta Achuri.

A medida que avanza la tarde la excitación aumenta de modo alarmante.

Se prohíbe el tránsito.—Cordones de tropa.—Plazuela cerrada.—Intranquilidad.—Aumenta el malestar.—Fábricas paralizadas.—Nueva agresión a la Guardia civil.—Rumor grave.

Se ha prohibido el tránsito público por los puentes que comunican la ribera con las partes altas de la población.

Cordones de tropa cierran los puentes.

Los tranvías de la ribera circulan escoltados.

La parte baja de la población está ocupada militarmente.

La plazuela del Mercado se ha cerrado para evitar que los revoltosos se refugien en ella.

El gobernador militar de la plaza y el general Borbón recorren las calles que ocupan las tropas.

En la plazuela de Arriaga, y frente al puente del Arenal, está el regimiento de Caballería de Borbón.

La intranquilidad es grandísima, notándose un malestar general.

En el centro de la población todo está cerrado.

Al atardecer circularon rumores graves.

Muchas fábricas tienen paralizados sus trabajos.

La Guardia civil ha vuelto a ser agredida por los revoltosos.

El Centro Radical Obrero está rodeado por fuerzas del regimiento de Saboya.

A última hora circulaba el rumor de que en la plaza de San Francisco se había registrado una colisión entre los huelguistas y la fuerza pública, cruzándose varios disparos.

Resultaron algunos heridos y contusos.

Se agrava la situación.—Reunión de autoridades.—Aspecto de la población.

La situación se agrava por momentos.

Las autoridades se han reunido para cambiar impresiones sobre las actuales circunstancias.

arreglo a la ley de coaligación y de huelga, a los detenidos por coacción.

Últimas noticias

Un telegrama recibido a las seis de la tarde dice que se cumplió el paro de los obreros.

La parte baja de la población está tomada militarmente para que el aislamiento con los barrios altos sea total.

Siguen las cargas, produciéndose carreras incansables.

Los civiles son agredidos continuamente, aunque sin sufrir consecuencias.

Hay muchísimos detenidos por insultos y agresión a la fuerza armada.

La imprenta donde se componía el Manifiesto obrero está parada.

El socialista Perezagua no sale de su casa.

La situación es gravísima.

Declaraciones del ministro de la Guerra

Leemos en varios periódicos las siguientes declaraciones del general Aznar: «Ha desmentido en primer lugar que existan disgustos con motivo de la última combinación de mandos, la cual, por el contrario, ha causado excelente efecto, como ha podido comprobar a su regreso a Madrid, donde fué recibido, no obstante las dudas que existían acerca de la hora de llegada del rápido, por todos los generales residentes en la corte que han figurado en dicha combinación, y por numerosos amigos, cuyos plácemes y felicitaciones aprecia en lo que valen el general Aznar.»

«Para la firma sometida al Rey en San Sebastián por el ministro de la Guerra no ha habido dificultad alguna, contra lo que se ha venido afirmando, lo único que ha ocurrido es que, dependiendo la combinación del sustituto de D. Alfonso diese al general Echagüe, hasta que S. M. no indicó al general Sánchez Gómez para jefe de su Casa militar no pudo en rigor hacerse ningún nombramiento, proveer las vacantes y atender a sus resultas; todo lo cual ha exigido una penosa labor y la redacción de 52 decretos, entre los de mandos y ascensos.»

«El Gobierno en pleno—añadió el general Aznar—me ha honrado con su confianza, y la combinación se ha llevado a cabo sin incidentes ni rozamientos de ningún género, siendo absolutamente inexactos e infundados los rumores que ha acogido cierta parte de la prensa acerca de contrariedades y dimisiones, de las que yo no tengo la menor noticia. Antes al contrario, todos los nombrados se disponen a poseionarse de sus cargos, no tan sólo porque no existen motivos para otra cosa, sino porque siempre han sabido cumplir con exceso sus deberes militares y están sobrados de condiciones, competencias y méritos para desempeñarlos.»

«Respecto al general Marina, entiende el ministro que a nadie debe extrañar que un jefe que antes de la guerra del Rif, durante la campaña y después de ella ha puesto a prueba su energía y su salud, realizando una labor difícilísima, constante y peligrosa, esté necesitado de descanso, y que sus reiterados deseos, expuestos anteriormente al Gabinete Moret, hayan sido satisfechos al encontrarse un digno sustituto en el general García Aldave, condecorado por sus muchos años de mando en Ceuta, región casi semejante a la de Melilla, de la zona donde ha de continuar sus valiosos servicios y del problema marroquí.»

«Con el pase de la Subsecretaría al mando de la primera división, llamada reforzada, he querido demostrar al general Tovar que hago justicia a sus grandes merecimientos y excepcionales dotes militares concediéndole el empleo de honor, el de primer jefe de una fuerza que, caso de cualquier contingencia, serán las primeras que se movilicen.»

«También manifestó el general Aznar que ha seguido de cerca y con especialísimo interés los progresos demostrados en el Circuito del Este por los aeroplanos, y que, contando con el valioso personal técnico de nuestro Ejército, se propone dar gran impulso a la aviación militar, cuya excepcional importancia acaban de probar en Verdum los tenientes franceses MM. Side y Jequant realizando con sus biplanos un detenido reconocimiento sobre las supuestas fuerzas enemigas.»

«El general Aznar dará a conocer en breve, entre otras iniciativas, varias disposiciones acerca de las Aca-

demias militares y duración de ciertos destinos calificados de inactivos, procurando no causar a nadie perjuicios y tener en cuenta aptitudes y méritos bien probados.»

Una carta del Papa.

Publica La Croix una carta dirigida por el Papa al episcopado francés, en la que se trata del «Silón».

«Declara Pío X que no rechaza la democracia como forma de gobierno; pero que si condena las doctrinas y el espíritu en que está inspirado el «Silón».

«Este—dice la carta—enaltece, pero desfigurándola, la dignidad humana, la libertad y la justicia y tiende a la emancipación del pueblo; la abolición de las desigualdades sociales, la nivelación de las clases y la supresión de toda autoridad, es decir, que quiere derribar las clases seculares de la sociedad. Pues bien: la dignidad humana—declara el Santo Padre—no es incompatible con la subordinación ni la libertad con la autoridad, y se falta a la verdad al afirmar que toda desigualdad es una injusticia.»

«Los «silonistas» posponen la religión a la política, con lo cual faltan a la tradicional doctrina de la Iglesia y la agitación que ello origina, teme el Sumo Pontífice que sólo aproveche a los socialistas ó ayude a la implantación de una iglesia libre universal.»

«Al terminar, pide Pío X a los jefes del «Silón» desistan de su empresa y se retiren, y declara que los «silonistas» tendrán que ponerse bajo la dirección de sus respectivos Obispos y tomar el nombre de «silonistas católicos» con objeto de dejar clara y terminantemente indicado que ya han roto del todo con sus pasados errores.»

LA VIDA BARATA

«Centenas del viejo Dama, hombre feo cuando en anécdotas, que al salir del restaurant le pidió limosna una pobre mujer diciéndole:

«Tengo hambre»

«El novelista la contestó: «Ojalá me sucediera a mí otro tanto.»

«La respuesta era oral, pero el célebre escritor la enmendó en seguida con un donativo espléndido.»

«Hoy que en Francia todo aumenta de precio, la alarma ondea allí por todas partes. Y lo malo lo peor del caso es que nada se conseguirá con el aumento de salarios exigidos. El precio de las cosas indispensables será más caro, y no será eficaz a remediarlo; ni los informes oficiales ni las promesas de los ministros. Las exigencias individuales se acrecientan, y todo se encoquece desde que el más humilde y perejoso de los obreros aspira a ser considerado como el más leal é idóneo.»

«Esta situación luctuosa de los artículos de comer y de beber ha engendrado ya, en París años cuantos arbitrarios de carácter administrativo, tales como de varios planes económicos, etc.»

«Títulos uno de los folletos que se abajan de ver la luz, y es de esperar que alcance gran tirada. La manera de vivir por cincuenta céntimos diarios. Otro arbitraria va todavía más allá: el consuelo de estómagos afligidos por falta de ocupación; esto ha compuesto unos preceptos paroxísimos por la Sociedad vegetariana de Francia, y en ellos se demuestra la posibilidad de recabar una alimentación sana y agradable (el adjetivo abundante se omite) por la modesta suma de cuarenta céntimos... y hasta por quince al día.»

«Los autores de estos ingeniosos tratados aprimen la bebida de sus respectivos tarapoleños, como no sea la de las fuentes que el Municipio asea.»

«Nuestros abuelos creían acertadamente que el exceso de apetito era el mejor acicate para despertar entandimientos adormecidos y paralizos.»

«Eso novisimos arbitristas han venido a comprobar el antiguo aserto.»

La huelga de Bilbao.

Bilbao 31. Detalles de varios incidentes.—Nuevas detenciones.

En las cargas dadas en la esquina de Barrancalle se hicieron ocho detenciones.

«Los civiles obligaron a los huelguistas que se hallaban estacionados en los alrededores del Centro Obrero a refugiarse en la plaza del Mercado, ordenándose en vista de esto que fuera desalojada inmediatamente.»

La Guardia civil de caballería entró en la plaza, haciendo huir incluso a los empleados.

«Las vendedoras la recibieron hostilmente, insultándola y apedreándola. Al conducir a uno de los detenidos al cuartel se formaron grandes grupos.»

La guardia cargó repetidamente, produciéndose gran alarma.

La plaza fué ocupada militarmente. Las vendedoras, aterrorizadas, recogieron sus mercancías y se marcharon.

La Guardia civil apedreada.—Carga y confusión.—Cierre de tiendas.—Las tropas a la calle.—Aumenta la excitación.

En la Plaza Vieja fueron apedreados los guardias civiles de Caballería. El teniente jefe de la fuerza mandó cargar, arrojando la pedrea.

Jerezhace cincuenta años

Efemérides de asuntos y sucesos cañunados de la colección de EL GUADALETE. Domingo 2 de Septiembre de 1860.

CRONICA LOCAL

Banco de Jerez de la Frontera.

Nota de las operaciones efectuadas durante el mes de Agosto de 1860:

El Banco ha colocado en dicho mes en descuentos de letras pagará, la suma de rvn 2.095.797'21

En letras negociables sobre varias plazas la suma de rvn 1.137.925'87

Suma invertida rvn 3.233.723'08

La utilidad obtenida por descuentos, asciende a rvn 24.897'54

Los gastos por asignaciones de reglamento, contribución de subsidio, sueldos de empleados, gastos de oficinas, y salarios de sirvientes rvn 14.751'59

Billetes en circulación, rvn 5.479.900

Efectivo metálico en caja, rvn 4.747.192'49

Jerez de la Frontera 31 de Agosto de 1860.—El Director, Ventura Misa.

DESPACHO TELEGRAFICO

PARTICULAR

Madrid 1.º de Septiembre a las 4'20 de la tarde.

La Gaceta publica la ley para la organización del Consejo de Estado.

El Monitor inserta una nota en la que se desvanece la esperanza de que Francia apoye ni consienta la ida del príncipe Murat á Nápoles.

Quedan después de Bolsa el Consolidado 48'60 y la Diferida 40'75.

(Recibido en Jerez el 1.º de Septiembre a las 6 de la tarde).

Ecos de Sociedad.

Por varios distintos jóvenes de la sociedad portuense, proyectan celebrar mañana una cena en la caseta que el Ayuntamiento de la vecina ciudad posee en el real de la feria, cedida gratuitamente por el Alcalde D. Ramón Varela.

El motivo de la referida cena es para corresponder á la huñolada con que el Sr. Varela obsequió en la noche del Jueves último á la aristocracia portuense.

Han sido invitadas numerosas familias de nuestra aristocracia que con tal motivo marcharán hoy al Puerto.

Animadísimo estuvieron anoche los hermosos peseros de la Victoria del Puerto de Santa María, viéndose en ellos á numerosas familias de los pueblos próximos que habían ido á pasar en el último día de feria.

La bonita caseta del Ayuntamiento fue pequeña para contener el número de familias que la invadieron.

La notable banda de Pavia, tocó en ella dos números como despedida de la feria, mereciendo la ovación que le tributaron las distinguidas familias allí congregadas.

Después, parejas de lindisimos niños ejecutaron bailes andaluces, hasta que por el elemento joven se valsó y se bailaron varios rigodones.

El profesor Sr. Benítez estuvo tocando el piano con la maestría que sabe haberlo.

A la caseta concurrieron las distinguidas familias de Piña (D. F.), Díez (D. C.), Varela, Portilla (D. L. y D. M.), Martínez Colón (D. J. A. y D. J.), Peñasco, Verges Flores, Fernández, Gutiérrez del Villar, Piury, Heras, Guerrero (D. E.), Aranda, Pico, Benvenuti, Galarza (D. N.), Hernández Carrera, Gaztelu, González de la Peña y otras más.

A la media noche, el alcalde Sr. Varela obsequió á las familias mencionadas con una huñolada en la caseta del señor Reina.

Hubo gran animación y la fiesta duró hasta las dos de la madrugada.

Organizada por la distinguida colonia veraniega de La Granja, se celebró el día 30 en aquella población una divertida función teatral.

Se puso en escena El genio alegre, de los Quintero, tomando parte en la interpretación las señoras marquesa de Haro, doña Sofía Escolar, viuda de Santana, señoritas de Comyn, Herreros de Tejada, Rodríguez, Maturana (Pepita y María) y Marin, y los señores marqués de Haro, Regueira, Rodríguez, Retortillo (D. Luis), Avial, Martel, Comyn (D. Juan), marqués de la Frontera, Ruidoma y Marín.

El decorado era obra de don Joaquín Távira.

Todos intérpretes de la obra demostraron excelentes aptitudes artísticas.

El teatro estaba espléndidamente adornado con profusión de flores.

Durante un intermedio leyó preciosas poesías, originales suyas, el señor Menéndez Pidal, cuyos trabajos fueron acogidos con aplausos.

La infanta D.ª Isabel visitó todos los palcos, acompañada de la marquesa de Nájera, mostrándose muy satisfecha de la fiesta.

Regaló un retrato suyo, con dedicación, á cada uno de los actores, como recuerdo de la fiesta.

En Varsovia ha dado á luz una niña, que recibió en la pila bautismal el nombre de María Cristina, la señora de Niezkel, hija de la ilustre escritora Sofia Casanova.

ARKEMAN

EL CÓLERA

A continuación damos á conocer á nuestros lectores los medios de que se valen los holandeses para combatir la terrible epidemia.

Toda persona que tenga noticia de un caso de cólera, debe ponerlo en conocimiento de las autoridades competentes, bajo la pena de multa ó de prisión, según los casos. El individuo sospechoso de padecer la enfermedad es rigurosamente aislado y lo mismo toda su casa. Este aislamiento se mantiene hasta que termina el examen bacteriológico, y termina cuando este examen es negativo. En el caso en que sea positivo, es decir, cuando se descubren los bacilos del cólera, se hace evacuar la vivienda; se desinfecta por completo y la Policía toma posesión de ella para evitar los robos. Todas las personas que han estado en contacto con el enfermo se trasladan á un pabellón de observación, donde permanecen el tiempo correspondiente al periodo de incubación del cólera. Se practica sistemáticamente el examen bacteriológico de las deyecciones de todas las personas que han sido aisladas, y si se reconociese de este modo que algunas eran portadoras de bacilos, se continúa su aislamiento hasta que desaparezca todo vestigio de infección en su intestino.

De este modo llegaron á aislarse en Holanda 114 personas con motivo de un solo caso de cólera. Los individuos sometidos á la observación fueron mantenidos á expensas del Estado y recibieron durante el periodo de aislamiento sus sueldos ó salarios como si hubieran trabajado en tiempos normales.

Tal es el método de defensa contra el cólera seguido en Holanda. Es positivamente muy costoso y, en ocasiones, difícil de aplicar; pero seguido con perseverancia da resultados prodigiosos.

Por importantes que hayan sido los gastos hechos no han llegado seguramente, ni con mucho, á lo que hubiera costado combatir la epidemia si esta hubiese llegado á desarrollarse como suele en los países donde no se actúa con energía é inteligencia desde un principio.

No hay más que considerar los resultados obtenidos. En Rotterdam causó la epidemia 34 invasiones y 14 defunciones en una población de 250.000 habitantes. Pero no pasó de allí. Este número de víctimas fué muy considerable con relación al observado en otras localidades holandesas. En Amsterdam, con una población de 550.000 habitantes, sólo se apreció un caso y otro tanto ocurrió en otras quince ó diez y seis localidades infestadas. Es decir que en todos estos casos la epidemia se ahogó en sus comienzos.

Holanda ha luchado, pues eficazmente contra el cólera, porque todo estaba previsto de antemano: programa preciso, agentes ejecutores educados para el caso y sometidos á un impulso científico común; detalles materiales y financieros perfectamente ordenados. Ni se perdió nunca una hora ni quedó ningún esfuerzo inutilizado bajo el pretexto de esperar la autorización de gastos necesarios y no previstos. En suma: los ejemplos de Holanda, Alemania y Bélgica muestran como se puede organizar una campaña defensiva eficaz contra el cólera.

EL ANUNCIO

El que no anuncia no vende; el que anuncia más, vende más. (Traducción de un proverbio inglés).

Dicen los franceses que un comerciante establecido con cien mil francos de capital y que solo destine 1.000 francos para anuncios, se arruina, mientras otro comerciante que sólo tenga en mercancías un capital de 1.000 francos y se gaste 100.000 francos en anuncios se pondrá rico.

La emigración al Brasil, prohibida

En vista del informe del Consejo superior de Emigración (que publicó íntegro el Heraldo) sobre las condiciones en que viven los españoles que emigran al Brasil, se ha dictado un Real decreto cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

Artículo 1.º Desde la publicación de este decreto, y hasta nueva orden, queda prohibida la emigración de los españoles al Brasil con billetes gratuitos.

En su virtud, las Compañías navieras autorizadas para el transporte de emigrantes no podrán, desde esta fecha, celebrar contrato alguno para el transporte gratuito de emigrantes españoles á aquel país, ni los consignatarios expedir billetes en dichas condiciones.

Art. 2.º Los que contravinieren lo dispuesto en el artículo anterior, serán castigados con arreglo á lo preceptuado en los capítulos VI de dicha ley y VII del reglamento para su ejecución.

Art. 3.º Las autoridades gubernativas, las Juntas locales de Emigración y los inspectores de Emigración velarán especialmente por el cumplimiento de lo dispuesto en este decreto.

Gacetas.

Colegio de San Joaquin.

Este acreditado y antiguo establecimiento docente se ha trasladado desde la calle Honda, 17, á la de Mesones, 6 (junto al Teatro Principal).

TALLER DE COCHES

de Manuel Cruz SAN FRANCISCO DE PAULA NUM 2. Jerez de la Frontera.

AVISO

Se avisa á los Sres. Imponentes que aún no hayan firmado el Mensaje que sus compañeros envían al Excmo. Sr. D. José Canalejas que el día 4 del presente mes quedará definitivamente cerrado el plazo para hacerlo.

Sociedad Jerezana Cooperativa de Consumo

Siendo en las actuales circunstancias fundadísima preocupación general el estar alterada la salud pública en naciones vecinas y debiendo considerarse como uno de los principales preservativos la pureza y buen estado de las sustancias alimenticias, esta sociedad pone en conocimiento de sus accionistas y consumidores, que en vista de concierto celebrado con el Laboratorio Químico que dirige los Sres. Ofranga, Luque y García Riquelme, todo artículo que admita adulteración ó pueda sufrir alteraciones que pudieran perjudicar la salud, son analizadas por dicho Laboratorio, con cuya garantía los ponemos á la venta.

Por higiene.—Mal anda de limpieza el centro de la población, pero las afueras están tan descuidadas que resulta criminal en las actuales circunstancias el estado de sociedad en que se encuentran.

Las calles extremas de Barqueros, de Cañameros, el sitio llamado de la Hoyanca y otros, están llenas de suciedades de todo género.

Los montones de basura y de estiércol y demás inmundicias, infectan el ambiente.

Es, pues, llegado el caso de que se exija al contratista el cumplimiento del contrato, y de que la guardia municipal dé parte de todas estas deficiencias para que sean corregidas.

El riesgo se hace pesadamente; muchas calles no disfrutan de este beneficio; los carros de la basura no sólo no van cubiertos sino antes por el contrario se llenan con el lmo, lo que es un verdadero ídem, pues con esteras y tablas surten las paredes de los carros para poder cargar más; al movimiento del carro, las basuras y el polvo se esparcen equitativamente por aseras, establecimientos y escaparates.

Por la carretera del Puerto, calle González Peña y otras, van los carros de la basura regando inmundicias y restos de trapos y toda clase de suciedades.

Si estos abusos no se corrigen, y por desgracia nos visitara la epidemia, no sabemos lo que sucederá.

La responsabilidad de quienes pueden evitar estos atentados contra la higiene es grande, y es de esperar que se tomen medidas excepcionales, no sólo para hacer cumplir las Ordenanzas municipales y el contrato de Limpieza pública, sino tomar cuantas medidas sean necesarias para defender la salud pública.

Regreso.—De vuelta de la excursión veraniega, llegó de Cádiz con su familia nuestro estimado amigo D. Antonio Paz.

También regresó de San doar la familia de nuestro apreciable amigo D. Manuel Solís.

Del Puerto regresó la apreciable señora D.ª María Belón.

De Puerto Real regresó nuestro estimado amigo el médico militar D. Germán Sorri y su apreciable familia.

Comisiones.—Bajo la presidencia del Sr. Marqués de Campo Real y asistencia de los Sres. Pons, Hurtado, Díez, (D. S.), Sánchez Guerrero y Calle, celebró anoche sesión en el Ayuntamiento la Comisión mixta de Alcantarillado.

También se reunió la Comisión encargada de dictaminar acerca de la municipalización de los servicios.

Ayer tarde celebró reunión la Comisión Permanente de la Junta municipal de Sanidad, como viene haciéndolo frecuentemente, y acordó, entre otros puntos de menor importancia, dirigir oficio al señor Alcalde, para que, en vista de las noticias telegráficas que dan cuenta de haber ocurrido invasión de cólera en España, llevara á cabo cuanto antes el nombramiento de las comisiones que han de girar visitas domiciliarias á los distritos municipales, conforme se había acordado con anterioridad por la Junta en pleno, empezando de este modo á ponerse en ejecución las medidas preventivas que se han propuesto contra tan temible mal.

Es de esperar que la autoridad local, secundada esa Corporación en tan activos trabajos en beneficio de la salud pública.

También sería muy conveniente que el Ayuntamiento tuviera en cuenta lo que tantas veces hemos indicado de la situación del basurero público, por constituir un serio peligro para la salud pública.

Claves de agua.—En la Alameda Cristina y en la calle Duque de Almodóvar frente al Casino Nacional y Plaza de Alfonso XII, las llaves de agua que existen para el riego no están á nivel del piso y exponen á los transeúntes á un percance.

Llamamos la atención del Excmo. Ayuntamiento por si estima que merecen subsanarse estas faltas.

Detenidos.—Lo fueron ayer por los agentes del municipio:

Un joven por causarle una herida á otro en la calle Cañameros.

Un sujeto por blasfemar en la calle Duque Almodóvar; y

Otro que fingiéndose agente ejecutivo, hacía embargos sin tener autorización para ello.

Teatro Esclava.—Verificóse anoche el anunciado debut de la Compañía gimnástica y artística de D. Juan Fessi, asistiendo al espectáculo numerosa concurrencia.

Se presentaron diversos artistas con variados trabajos, todos muy notables; llamó la atención Mr. Fenck, el chauffeur diabólico; la monísima pareja de niñas Hermanas Ballesteros, con los trabajos atrayentes de equilibristas musicales; los Hermanos Aragón, acróbatas y equilibristas de primer orden, y por último las hermosas artistas Hermanas Mariano, con un trabajo emocionante y de gran interés y desconocido de nuestro público, que arrancó grandes aplausos.

También tomaron parte la simpática Mía Mary ejecutando ejercicios aéreos, y la pareja Les Alias con sus bailes nacionales y extranjeros.

Todos fueron aplaudidísimos muy justamente, y creemos que desfilará por el teatro todo Jerez para aplaudir á dichos artistas, entre los cuales se cuentan verdaderas celebridades.

El Vice-Cónsul alemán D. Pedro N. González de Soto, suplica á los súbditos alemanes que residen en Jerez ó su distrito se presenten en el Vice Consulado, calle González Peña, núm. 8, lo antes posible y á su comodidad de 3 á 5 de la tarde antes del día 15 del actual.

Oaida.—En la calle Guadalete tuvo ayer la mala fortuna de sufrir una caída, Catalina Medina Enriquez, produciéndose la fractura del brazo derecho.

En la Casa de Socorro le prestaron la primera cura, pasando después á su domicilio en grave estado.

Posesión.—Ha tomado posesión de su destino en esta ciudad, el vigilante de policía D. Enrique Infante.

Inspector.—Llegó en el expreso el Inspector del Banco Hipotecario de España, D. Juan Tafur.

El "Martos"—El vapor "Santic-Petri" del Sr. Solaris, contratado para los

trabajos de sacar cadáveres y efectos del vapor Martos, ha tenido que regresar á Cádiz, porque el Levante fuerte hace imposible toda operación en aquel sitio, al que volverá en cuanto que abanque el tiempo.

Los buzos bajaron tres ó cuatro veces, pero tuvieron que subir en seguida obligados por la fuerte marejada y la impetuosidad de las corrientes.

Vino en el Santic-Petri el capitán inspector de la Compañía Valenciana, don Agustín Tonda, capitán del vapor Sister, el que marchó á Gibraltar.

Entrega.—Dicen de Cádiz que hoy Viernes á las cuatro de la tarde, hará entrega la Junta magna del Centenario á la nacional recién creada, de cuantos antecedentes y documentos obran en poder de aquella, relacionados con la solemnidad dicha.

Las novilladas de feria.—Han quedado ya últimos los carteles de las novilladas que se celebrarán en la próxima feria.

En la primera se lidiarán reses de la ganadería de Sarga y tomarán parte los diestros Zapatero, Celita y Agujetas, y en la segunda, reses de Lozano, de Córdoba, y los diestros Zapatero, Eusebio Fuentes y Dominguez.

Queja.—Senosacoran algunos vecinos para denunciarnos que en la calle Argüelles esquina á la de Méndez Núñez, hay un huillo obstruido en el cual hay formado un gran charco de aguas pestilentes que hace más de diez días, que no se vea.

Como quiera que los guardias municipales parece que no se toman el trabajo de dar la vuelta por estas calles del Mundo Nuevo, nosotros ponemos el referido hecho en conocimiento de la autoridad para que disponga lo conducente en beneficio de la salubridad é higiene local.

Hallazgo de un esqueleto.—Al efectuarse una excavación en el campo de tiro de Lérica, encontraron un esqueleto, vestido con uniforme militar y tendido en el pecho, clavado, un machete.

Se cree que se trata de los restos de un oficial.

El juzgado practica las necesarias investigaciones.

La emigración.—Dicen de Almería:

"En los ocho meses que van del año han emigrado 12.362 individuos con dirección á la Argentina y el Brasil.

Han marchado 3.977 más que el año pasado en el mismo periodo de tiempo."

La guardia rural formuló ayer las siguientes denuncias:

Contra un individuo por atropellar con el carruaje que guiaba por el camino de Vejer á una caballería menor lesionándola gravemente.

Otra al colono del rancho de Triguero, por prender fuego á sus astrosos, causando daño en los vallados colindantes.

Otra de 5 cordos por causar daño en la viña de San Cayetano pago del Carrascal.

Y captura de una mujer reclamada por la autoridad judicial.

Burda falsificación.—Hace algún tiempo un corredor de antigüedades de Barcelona adquirió en cinco mil pesetas un cuadro representando unos conspiradores. Aseguráronle que era de Goya.

Llevado el cuadro á París ha resultado que se trata de una burda falsificación sin ningún valor artístico.

El anticuario ha presentado al Juzgado denuncia.

Desde Octubre próximo se explicarán en la Universidad de P. P. Agustinos del Escorial, además de la Carrera de Abogado y las preparatorias para el ingreso en las Escuelas Especiales de Ingenieros, de Montes, Minas é Industriales la preparatoria para el de las de Caminos y Agrónomos.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento hoy Viernes:

Proyecto de distribución é inversión de fondos para el mes de Septiembre próximo y dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el mismo.

Exposición sobre el cuestionario acerca de la municipalización de servicios presentado por la comisión nombrada al efecto.

Informe de la Comisión de Estadística acerca de la R. O. C. sobre nueva división electoral.

Dictamen de la Comisión de Policía urbana y obras públicas sobre la instancia presentada por D. Manuel García de Sotía Espinosa.

Oficio del Sr. Director de la Biblioteca Pública Municipal comunicando haber sido enviados por D. José Orbaneja y Dávila con destino al Museo en formación, unos restos arqueológicos encontrados en las Mesas de Asta.

Escrito de D. Francisco Navarro y Balaio interesando se le conceda por S. E. una pensión para continuar los estudios de la carrera de Ciencias.

Escrito del Sr. Director del Colegio de San Pablo, solicitando que como en los anteriores años, puedan optar los alumnos pobres del mismo, á los premios del Excmo. Ayuntamiento.

Escrito de la viuda del cabo de la guardia rural, José Rosado Hombre, solicitando se le conceda una pensión.

Hemos recibido los cuadernos 83 y 84 de la Crónica de la Guerra de Africa, escrita por D. Manuel del Corral y Caballé, relatóndose en los mismos los episodios de la campaña ocurridos desde el día 19 al 26 de Agosto en las inmediaciones de Melilla y los ataques que Alhucemas y el Peñón de Vélez fueron objeto desde el día 16 al 24 del citado mes.

El texto va ilustrado con multitud de grabados y al cuaderno 83, acompaña una lámina del campamento ocupado por cazadores de Alba de Tormes.

Los pedidos de dicha obra pueden hacerse en las librerías, centros de suscripciones ó al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento 140, Barcelona.

Fuga de dos presos.—En Granada durante la madrugada, los penados Francisco Rojano Vereda y Manuel María Borrego, intentaron fugarse del penal.

Metiéndose dentro de un retrete ganando el río Darro, La idea era seguir por la alcantarilla y arrancar la reja de entrada.

Lo hicieron, pero el centinela Francisco Borrego, soldado de Infantería, observó unas manos misteriosas que empujaban la reja.

Les disparó cinco tiros y Rojano murió de los disparos.

Su compañero Borrego retrocedió por el Darro, volviendo al dormitorio.

Los disparos del centinela alarmaron en el penal y entre los presos hubo agitación.

La guardia hizo 15 disparos al aire para intimidar á los presos.

Las autoridades subieron al penal y ordenaron que se quitara la reja de la alcantarilla, extrayéndose el cadáver del recluso fugado.

Noticias de Sevilla:

El alcalde recibió esta mañana un telegrama de su colega de Sanlúcar anunciándole la salida, á bordo de la draga Guadalupe, de los niños de la Colonia escolar.

Terminaba saludando á esta Corporación municipal en nombre de la ciudad Sauluqueña.

Ha llegado á Sevilla el notable periodista, redactor de El Diario de la Marina, de la Habana, D. Constantino Cabal, acompañado de su bella y distinguida esposa.

Sea bien venido.

Según noticias recibidas en el palacio arzobispal, nuestro ilustre prelado se encuentra en la hacienda denominada "Quita Pesares", próxima á La Granja y de la propiedad del conde de Mallada.

De allí regresará á Sevilla mañana ó pasado.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Pídanse memorias y Guías.—Se remiten gratis.

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando amenorar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Anuncios de interés

ALMONEDA

Calle Clavel, núm. 5. Teniendo necesidad de desocupar el local se desea realizar en pocos días y á precios reducidísimos, todos cuantos efectos existen como puertas, muebles, camas, cuadros, etc. Estará abierto de 9 á 11 y de 2 á 5.

Joven costurera desea casa

para repasar; sabe confeccionar trajes de señoras. En esta Administración informarán.

ARRENDAMIENTO

Se hace del Rancho de "Torre Breva" con tierras adyacentes de 500 aranzadas aproximadamente de tierras de labor en el término de Bota, con caserío, estancia, aljibe y buca abrevadero. Para informe dirigirse á D. Juan Jiménez, en Sanlúcar de Barrameda, Muleros 17, M.

No quedan más que 5 días

para terminar la LIQUIDACION DE MUEBLES del almacén, Misericordia, 3. En la poca existencia que queda para realizar, se demuestra que hay que aprovechar esta única ocasión para comprar muebles á precios nunca vistos.

MISERICORDIA NUM. 3.

INFALIBLE

Para la clarificación de vinos y vinagres refractarios á todos los demás clarificantes, poniéndolos en perfecto estado de brillantez en el corto espacio de cuatro días sin necesidad de perder tiempo en almacenado para la cocción de los mismos, dando por resultado una gran economía por la brevedad á que se presta y sus buenas condiciones higiénicas. Hay otros para vinos añejados ó ácidos.

(Garantizado) José García, Antona de Dios, 20, JEREZ.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE JEREZ DE LA FRONTERA

AVISO

Por acuerdo del Consejo interino de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad, se hace saber por medio de este anuncio á los Sres. Imponentes cuyos saldos en 31 de Agosto de 1909 fuesen superiores á 11.000 pesetas y que no hayan cobrado el segundo reparto de 25 por 100 pueden hacerlo efectivo en metálico desde la fecha de este anuncio, de una á cuatro de la tarde, en las oficinas de la Caja de Ahorros.

Las libretas deberán ser presentadas el día anterior al del cobro en la Contaduría para tomar nota de ellas y extender los libramientos correspondientes.

Jerez de la Frontera 1.º de Septiembre de 1910.—El Director Gerente interino, José Cano.

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda el piso alto derecha y el principal izquierda de la casa calle Cardenal Herrero núm. 9.—Precios, 55 y 80 pesetas respectivamente.—Darán razón, Duque de Almodóvar, 26.

Se vende paja Castañuela

en el cortijo de Monte Agudo.—Informarán Alvar López núm 22.

ARRIENDO

Se arrienda la dehesa de Buena Vista, conocida por Rancho de Piña, en este término, lindante con el cortijo de Puente Rey y dehesa de Las Piletas. Cabida 723 aranzadas, casa habitación y estancia, buenos aguaderos.

Para tratar del ajuste: Corredera, 88.

Sección Religiosa.

JUBILO CIRCULAR.—Santiago. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Antón ó Antonio, mr. y S. Esteban, rey de Hungría. MAÑANA.—S. Sandalio, mr. de Córdoba.

TELEGRAMAS.

(De nuestro servicio particular.)

Del Extranjero

El Morning Post de Londres publica un artículo extrañándose de que España se esfuerce en reconstruir su marina, pues carece de adversarios similares.

Añade que la escuadra no le servirá contra las grandes potencias.

De Portugal.

Dicen de Lisboa que según los órganos oficiales del Gobierno se preparan medidas contra el incremento de las congregaciones religiosas y se halla dispuesto á hacer activa campaña anticlerical.

El cólera.

De Roma telegrafian que en las provincias de Foglia y de Bari en las últimas veinticuatro horas han ocurrido cato ce nuevos casos de cólera.

En dicho intervalo de tiempo han fallecido quince de los atacados.

También en Alemania ha aparecido la terrible epidemia; un despacho de Berlín comunica que se ha confirmado que los casos sospechosos ocurridos allí, son de cólera. El primer atacado falleció horas después.

El Gobierno ha adoptado severísimas medidas.

Averías en un vapor.

Dicen de Río Janeiro que el vapor Magallanes que iba á Buenos Aires sufrió averías en la hélice, inundándose la bodega.

Perdió parte de la carga y no ocurrieron desgracias.

Muerte del Gobernador de Gibraltar.

Se reciben noticias de Gibraltar de haber ocurrido el falleci-

miento del Gobernador de aquella plaza, Sr. Forrester Walker.

La muerte de dicho funcionario ha sido sentidísima por todas las clases sociales.

Los socialistas alemanes.

Los socialistas de Alemania, con motivo del discurso pronunciado por el kaiser en Koenigsberg, han pedido se convoque inmediatamente el Reichstag.

Los periódicos alemanes publican sendos artículos comentando el discurso que tangi an emoción ha producido.

Un radiograma de un aeroplano en vuelo.

En Nueva York el aviador Mac-Curdy se elevó al espacio con un aeroplano Curtiss, llevando á bordo un aparato de telegrafía sin hilos, con el que transmitió un despacho que se recibió perfectamente en tierra.

El cólera en Italia.

Las notas oficiales referentes á la epidemia cólerica en Italia declaran haberse registrado 11 casos nuevos en la provincia de Basi, con 8 defunciones y en la Foggia 9 y 3.

Marina rusa.

París 31.—Telegrafian de San Petersburgo que el almirantazgo ruso ha resuelto construir cuatro buques de guerra, tipo Dreadnought y 20 torpederos en los astilleros de Nicolaieff en Sebastopol.

Turquia.

París 31.—Telegrafian de Constantinopla á L'Eclair que el Sultán visitará en breva á París y otras capitales europeas.

Sacoz Peña.

Montevideo 31.—El Presidente de la Argentina ha visitado las obras del puerto de Montevideo felicitando al ingeniero director de ellas por su inteligente dirección.

Buenos Aires 31.—Se asegura que el Gobierno de la República ha descubierto un complot revolucionario en el que había complicadas algunas fuerzas del ejército, habiendo sido acuarteladas las tropas y la oficialidad y tomálose además otras severas precauciones.

La anexión de Corea.

Tokio 31.—Ha sido proclamada oficialmente la anexión de Corea al Japón.

Del Interior.

Estaba visto.

Madrid 1.º, á las 11'30.

La prensa de la mañana, publica extensas informaciones del conflicto de Bilbao, que ha llegado á revestir extraordinaria gravedad.

Bilbao en estado de sitio.

Dícese que en el Consejo de Ministros que se celebró anoche, se acordó declarar el estado de guerra en Bilbao.

Solidaridad.

Los obreros de Zaragoza acordaron secundar con la huelga general á sus compañeros bilbainos.

Canalejas.

De Barcelona comunican que es esperado en aquella capital el Sr. Canalejas, para mediados de Septiembre.

Escuadra.

Madrid 1.º, á las 12. La escuadra inglesa del Mediterráneo ha llegado á Málaga.

Bombas?

Comunican de Gijón que en los

jardines del puerto han sido encontrados dos objetos sospechosos que se supone sean bombas.

Con las precauciones de rigor han sido trasladados á la batería de Santa Catalina para ser reconocidos.

Contra un párroco.

El Juzgado de Instrucción de Pamplona ha dictado auto de procesamiento contra el cura de la Parroquia de San Lorenzo por exposición de cadáveres en el atrio de la iglesia contra lo ordenado por la Sanidad y por el Gobierno.

Embajada.

Madrid 1.º, á las 13.

Llegó á San Sebastián la Embajada inglesa que viene á comunicar oficialmente á los Reyes de España, el advenimiento al trono de Inglaterra del rey Jorge V.

En la frontera recibióla el introductor de embajadores, Conde Pié de Concha.

A pique.

El vapor francés Magallón, navegando en aguas de Palma rozó contra una roca sufriendo una rotura en la hélice y declarándose una vía de agua que inundó la bodega.

Acudieron otros buques en su auxilio, pero se cree difícil pueda salvarse el vapor.

Balandro.

Madrid 1.º, á las 14.

En Bilbao ha sido botado al agua un nuevo balandro llamado Giralda, propiedad del Rey, construido en los astilleros del Nervión.

Habla Canalejas.

El presidente del Consejo ha manifestado que tiene estudiada la nota última del Vaticano, pero que no puede adelantar nada por ahora de su contenido.

Dijo que esta tarde se reunirá en la Gobernación con Aznar y Merino para saber las noticias que se reciban de Bilbao y los acuerdos que se adopten por aquellas autoridades.

De Zaragoza.

Madrid 1.º, á las 16.

A causa de que la mayoría de los obreros no secundarán el acuerdo de paro general tomado por las Sociedades obreras, hay la creencia de que dicha huelga fracasará.

El cambio.

Se declara que el término medio del cambio de los francos en Agosto ha sido de 7'80 por 100.

Consejo.

Madrid 1, á las 18'50.

Se ha celebrado Consejo de Ministros, cuyo resultado se esperaba con interés.

En él tratóse extensamente de la huelga de Bilbao, tomando algunos acuerdos reservados.

También se acordó que vaya á Vich para el Centenario de Balnear, el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Ruiz Valarino, en vez de Burell.

Las fiestas que se celebrarán en dicha población con motivo del Centenario de Balnear, serán brillantísimas.

Graves medidas.

En Bilbao, en junta celebrada por las autoridades, se acordó que procedía declarar el estado de guerra y pedir también la suspensión de las garantías constitucionales.

Cambio de impresiones.

Madrid 1.º, á las 22.

Canalejas, Merino y Aznar, han estado reunidos, cambiando impresiones sobre las cuestiones actuales.

Suspensión de garantías.

El ministro de la Gobernación ha firmado hoy el decreto de suspensión de garantías constitucionales en Bilbao.

Nombramiento.

Ha sido nombrado Capitán General de Aragón, al General don Juan Huertas para sustituir al General que está enfermo, don Adolfo Rodríguez Bruzón.

Cotización de la Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior (84'85), Amortizable 5 por 100 (000'00), Acciones Banco España (448'00), etc.

ULTIMA HORA

Las huelgas de Bilbao.

Madrid 2, á las 2'30.

En Bilbao han ocurrido numerosas colisiones.

Para evitar las coacciones que los huelguistas hacían sobre los esquirols (obreros no huelguistas), la Guardia Civil ha dado varias cargas.

Una Compañía del Regimiento de Garelano ha proclamado la ley marcial á toque de cornetas.

Se han armado de carabinas á los guardias municipales.

Se ha dicho que se pretendía dar á la huelga carácter revolucionario.

El paro en Zaragoza.

En Zaragoza los obreros de todas las industrias, por solidaridad con los de Bilbao, han decidido el paro general.

No se publican los periódicos.

Por lo demás reina normalidad.

Solemne recepción.

En San Sebastián S. M. el Rey ha recibido con gran solemnidad en el palacio del Ayuntamiento á la misión inglesa encargada de notificar á los Reyes de España oficialmente el advenimiento al trono de Inglaterra Jorge V.

Cogida de Bombita.

Bombita ha sufrido una cogida en la plaza de toros de Málaga; ha resultado con una herida en un muslo de seis centímetros de profundidad.

RESTAURANT

Primera de Jerez

Almuerzos y Comidas 2 Ptas.

Constan de tres platos, PAN, VINO y POSTRES.

Cenas especiales compuestas de dos platos, Pan, Vino y Postres á 1'50 Ptas.

Este acreditado Restaurant cuenta con el excelente cocinero.—Diariamente se sirve pescado fresco.—Servicios á la carta por raciones.—Abonos á precios convencionales.—Se sirven también encargos de todas clases.

Refrescos y Cafés, á 10, 15 y 25 cts. la taza.

Se ha instalado un teléfono para comodidad del público.

AL PÚBLICO.

La sin rival planchadora Sebastiana Sánchez, se ha establecido en la calle San Agustín, junto á la tienda de "Los Palos". Precios: Camisas á 15 céntimos; juego de paños y cuello, á 10 id. Además se plancha ropa de señora de todas clases, mantelerías de iglesias plegadas y suñadas; se limpian guantes y se quitan manchas en toda clase de prendas. No olvidar las señas: calle San Agustín, junto á la tienda "Los Palos".

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, corresponsales en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

Para Remitidos hay que entenderse con la Administración.

**Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguilaz, núm. 4
JEREZ DE LA FRONTERA**

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 cajita.

Bazar Europa * VIUDA DE GARCIA Y MARTEL

COLUMELA Y JOSÉ DEL TORO, 15 CADIZ

TELEFONO, 108.

Grandioso surtido en objetos de fantasía para regalos.—Artículos de piel y para viaje.—Cestería fina.—Vajillas.—Cristalería.—Aparatos para luz eléctrica.—Plata Meneses.—Imágenes religiosas.—Sparklets y cápsulas para los mismos.—Thermos.—Patines.—Poleas para gimnasia.—Hules y Tapetes.—Gramófonos y Discos.—Juguetes.—Servicios completos para Café, Hoteles y Restaurants.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Día 2

9:30 de la mañana. 10:45 de la mañana
12:00 de la idem. 1:15 de la tarde.
2:45 de la tarde. 3:30 de la idem.

Día 3

10:00 de la mañana. 11:15 de la mañana
12:30 de la idem. 1:45 de la tarde.
2:45 de la tarde. 4:00 de la idem.

Instituto General y Técnico

DE JEREZ DE LA FRONTERA

SECRETARIA

La matrícula ordinaria para el curso de 1910 a 1911 se verificará en este Instituto durante todo el mes de Septiembre próximo, para la enseñanza oficial y en la primera quincena de Octubre siguiente para la no oficial colegiada.

Los que hayan de matricularse en cualquiera de las dos clases de enseñanza para los estudios del Magisterio abonarán por cada grupo de asignaturas que constituyen un curso 25 pesetas y dos timbres móviles de 0'10 pesetas por asignatura. Los que hayan de matricularse en asignaturas sueltas con objeto de completar grupo, abonarán dos pesetas en papel de pagos y dos timbres móviles.

Los que se matriculen para los estudios del Bachillerato, abonarán por cada asignatura 8 pesetas en papel de pagos y dos timbres móviles.

Por la Secretaría se facilitarán hojas impresas para las solicitudes a las que se adherirá un timbre móvil de 0'10 pesetas, entregando los alumnos otro para fijarlo en el correspondiente resguardo.

Para ser admitido a dicha matrícula será requisito indispensable común a ambas enseñanzas, solicitar la admisión por sí o por tercera persona, manifestando las asignaturas en que desea ser matriculado, el grupo de estudios a que pertenece y la clase de enseñanza a que corresponden.

Además de la petición de matrícula deberán justificar los extremos siguientes:

- 1.º Que el interesado si pretende matricularse por primera vez en cualquier de las materias que se enseñan en este Instituto, ha sido aprobado en los exámenes de ingreso.
- 2.º Que cumple 15 años dentro del actual si pretende matricularse con validez académica en el primer curso de estudios elementales del Magisterio.
- 3.º Que tiene aprobadas las asignaturas del curso anterior o las que deban preceder según la prelación establecida, si pretende matricularse en todo o en parte del curso siguiente.
- 4.º Que todo alumno que solicite matrícula en cualquiera de los estudios mencionados y no hayan presentado anteriormente certificado de revacuación, tendrán que hacerlo, sin cuyo requisito no podrá concedérsele aquella.

Los alumnos que por justa causa no hubieran podido matricularse en los mencionados plazos, podrán hacerlo en matrícula extraordinaria durante todo el mes de Octubre, abonando dobles derechos.

Fuera de estos términos no se admitirán.

tirá ninguna matrícula, ni se dará curso a ninguna instancia en que se solicite.

El día 1.º de Octubre de cada año caducan todos los derechos que son inherentes a las matrículas del curso que acaba en el día anterior.

Jerez de la Frontera 26 de Agosto de 1910.—El Secretario, Cayetano Castellón.—V.º B.º El Director, Juan Argullós.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE JEREZ DE LA FRONTERA

SUBASTA ESPECIAL

El Martes 6 de Septiembre de 1910, de una a tres de la tarde, se celebrará una subasta pública con CINCO POR CIENTO de rebaja sobre los precios a que salieron en sus respectivas subastas las alhajas adjudicadas al extasador del Establecimiento en los meses de Abril, Mayo y Junio del corriente año cuyos préstamos correspondían a los meses de Agosto, Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre de 1908.

El Miércoles 7 de Septiembre de 1910, a igual hora y con la misma rebaja de CINCO POR CIENTO que la anterior, se celebrará otra subasta especial de las ropas adjudicadas a la extasadora de la Segunda Sucursal (Aneja, 16) correspondientes a los meses de Mayo, Junio y Julio del corriente año, cuyos empeños se efectuaron en los meses de Febrero, Marzo y Abril de 1909.

Los dueños de los lotes que han de subastarse, pueden redimirlos antes y durante la subasta; pero en este último caso antes de ser adjudicadas al mejor postor. Como de costumbre estará en el Establecimiento anunciada al público la lista con detalles de los objetos.

Jerez de la Frontera 22 de Agosto de 1910.—El Director Gerente interino, José Cano.

Café Nervino Medicinal

DEL DOCTOR MORALES.

Marca registrada

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos epilepsia y de más nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas 3 y a 5 pesetas caja.—Se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas 39 Madrid.—En Jerez, droguería, de A. Barrero.

Profesor de francés.

D. Francisco Naranjo, ofrece sus servicios como profesor de francés, hablado y escrito pasando a domicilio si es necesario.—Informarán, Honsario núm. 2.

SOLUCION PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar las **ENFERMEDADES DEL PECHO** las **TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS** las **BRONQUITIS CRONICAS**
L. PAUTAUBERGE, 94, Rue Lacaze, PARIS y LAS PRINCIPALES BOTICAS.
Descartar de las imitaciones y exigir la Firma L. PAUTAUBERGE.

R. WOLF - MAGDEBURG-BUCKAU
Delegación para España: Calle Velázquez, 21, Madrid
Oficinas de Sevilla: Calle de Santa Ana Nr. 40
SEBASTIÁN ANTOÍN CALVO



Semifijas y Locomóviles
de vapor recalentado de 10 a 800 caballos
La fuerza motriz más económica de la actualidad.
Producción total 680 000 caballos

FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BAMD

ESTACIONES	Correo	Mixto	Expres	Mixto	ESTACIONES	Mixto	Expres	Mixto	Correo
Cádiz	7 30	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S. B.)	8 17	9 11		15 24
2.ª Aguada	7 35	13 11	16 23	18 31	Dos Hermanas	8 50	9 27		15 45
S. Fernando	7 57	13 42	16 39	18 55	Utrera	10 10	10 50		16 34
Puerto Real	8 14	14 01	16 53	19 14	Alicantarrillas	10 37	10 55		16 59
P. Sta. Maria	8 35	14 27	17 07	19 37	Las Cabezas	10 57	10 20		17 00
El Portal	8 50	14 43	17 19	19 54	Lebrija	11 25	10 38		17 30
Jerez (llegada)	9 14	15 07	17 26	20 05	El Cuervo	11 47	10 52		17 59
Jerez	9 10	15 09	17 31		Jerez (llegada)	12 19	11 13		18 24
El Cuervo	9 37	15 39	17 55		Jerez (F. E.)	12 34	11 18	9 01	18 33
Lebrija	9 56	16 00	18 10		El Portal	12 44	11 35	9 11	18 42
Las Cabezas	10 31	16 31	18 29		P. Sta. Maria	13 05	11 39	9 33	18 50
Alicantarrillas	10 38	16 51	18 41		Puerto Real	13 23	11 52	9 50	19 51
Utrera	11 05	17 45	19 04		San Fernando	13 48	12 07	10 13	19 59
Dos Hermanas	11 29	18 23	19 23		2.ª Aguada	14 00	12 22	10 35	19 06
Sevilla (S.B.)	11 45	18 45	19 40		Cádiz	14 15	12 25	10 40	20

ESTACIONES	OM	OM	ESTACIONES	OM	OM
Puerto Santa Maria	9 45	19 45	Sanlúcar	6 45	17 10
Rota	10 20	20 30	La Jara	6 51	17 13
La Ballena	10 41	20 41	Chipiona	7 10	17 33
Chipiona	10 55	20 55	La Ballena	7 20	17 43
La Jara	11 05	21 05	Rota	7 45	18 03
Sanlúcar	11 10	21 10	Puerto Santa Maria	8 15	18 53

NOTA.—De Jerez sale un tren para el Trocadero a las 3'45, llegando a las 5'30. Regresa a las 19'30 y llega a la estación de Jerez a las 21'45.

PAPEL DE PERIODICOS
Matadero.—Estado demostrativo del número de reses degolladas en el día de ayer, con expresión de su clase, peso y precios: a DOS PESETAS se vende en la Administración de este periódico.

Vaouno 14, con peso de 1454'00 kilos.
Lenar 17, con 190'100 ld.
Corda 4, 43'800 ld.
Vaca de 1.ª, a 1'62 el kilo.
" 2.ª, a 1'00

Estación Experimental de Jerez.
Observaciones meteorológicas del día 1 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	37'00
Idem mínima	18'75
Idem media	28'87
Máxima al sol	41'00
Radiación solar	3'00
Radiación terrestre	2'25
Tensión del vapor de agua	16'80
Estado higrométrico del aire	47'75
Presión barométrica media a cero grados	759'47
Evaporación en milímetros	9'20
Lluvia en m. m.	0'00
Viento reinante.—Dirección	S. E.
Velocidad kms.	282

"Alrededor del Mundo" publica esta semana profusión de artículos en su mayoría ilustrados.

Además contiene las acostumbradas secciones de Averiguación Universal, De utilidad y recreo, Recetas y problemas, y otro pliego encuadernable de la interesantísima novela "El misterio del corazón Verde".

250 pesetas suscripción trimestre. Administración: Canos, 4, Madrid.

SERVICIOS

DE LA COMPANIA TRASATLANTICA BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro Sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29.º Marzo, 26.º Abril, 2.º Mayo, 21.º Junio, 19.º Julio, 16.º Agosto, 3.º Septiembre, 1.º Octubre, 8.º Noviembre y 1.º Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEXICO
Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves, y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes directamente para New-York, Habana y Veracruz.

SAN ANTONIO

Fabrica de Mosaicos Hidráulicos

DE MANUEL FERNANDEZ

Nueva, 45 y 47.—JEREZ.

Esta acreditada casa tiene el gusto de participar a su clientela la gran rebaja de precios en las losetas de su fabricación. Metro cuadrado de losetas blancas y negras, de 20 centímetros, a ptas. 2'75. Metro cuadrado de dibujo desde ptas. 3 hasta 4, siendo las de este último precio las que se vendían antes a 6.

Estos precios se entienden a domicilio.

SE GARANTIZA LA OLASE.

En esta fabrica se vende un mosaico completo.

HIELO

Pidan todos Anis del Racimo

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz núm. 4.